



## 乡村振兴如何振兴,威海公布今年行动计划

### 粮食播种稳定在180万亩、总产70万吨;13个村开展土地延包试点;深化农村宅基地改革

本报讯(记者 于涵) 11日,威海市政府新闻办举行发布会,威海市农业农村局相关负责人介绍《关于全面推进乡村振兴加快农业农村现代化的实施意见》,并回答记者提问。

这份《意见》首先确定了今年“三农”工作目标:2021年威海全市粮食播种面积稳定在180万亩、总产量70万吨;生猪生产恢复正

常,年内生猪存出栏量分别达到78万头、129万头;设置5年过渡期,持续巩固脱贫攻坚成果,筛选确定一批巩固脱贫攻坚成果和乡村振兴重点帮扶村,从政策、资金、项目等方面给予重点倾斜;农业转型升级,打造20条特色优势产业链条;农村基础设施支撑能力明显增强,治理能力现代化水平持续提升;农民收入持续增加,

城乡居民收入差距持续缩小。

为实现上述目标,需要完成以下任务:年内开工建设高标准农田16万亩、农田水利设施517处;全面推进优势特色产业发展,实施精致农业“20+N”发展计划;加快远洋渔业发展提质增效,远洋渔业产量、产值分别突破40万吨、46亿元;强化农业科技引领支撑,推进16个水产种

业、陆基标准化基地(工厂化)项目建设。同时落实农村第二轮土地承包到期后再延长30年政策,在13个村开展土地延包试点,年内农村土地规模经营化率再提升5个百分点。

同时深化农村宅基地改革,扶持村级集体经济发展,年底前全市村级集体经营性收入全部达到5万元以上;镇级“三个中心”实

现62个镇街全覆;盖加快推动县域、镇域统筹规划布局,年内完成市级国土空间总体规划编制,村庄规划应编尽编;实施农村供水保障,乡村清洁能源建设,农村公路提质增效工程,3年内完成农村房屋安全隐患排查整治;深入实施农村人居环境整治提升五年行动,创建省级清洁村庄680个,美丽乡村示范村27个。



## 心怀绿水青山

3月11日,环翠区福泰小学开展“心怀绿水青山”主题植树活动。在老师、家长的陪伴下,孩子们来到国家级森岭公园里口山的张村镇姜南庄村种下一棵棵马尾松苗,培土、踩实、浇水,最后挂上写有美好愿望的“四叶草标签”。活动让孩子们亲近大自然,提高了保护环境、爱护绿意识。

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 高洪超  
通讯员 唐若荧 摄影报道

## 政府财政预算绩效管理

### 荣成“紧日子”经验推广全省

本报讯(记者 高洪超 通讯员 郑靖航 刘雪梅) 近日,省财政厅下发《关于推广预算绩效管理重点县经验做法的通知》,作为省预算绩效管理重点县,“荣成经验”得到省财政厅认可并在全省范围内推广。

2020年以来,荣成市深入推进预算绩效管理改革,坚持预算绩效管理相结合,将绩效管理的理念和方法深度融入财政预算决策、执行、监督全过程,使之成为贯彻政府过紧日子、加强财政管理、推动财政资金聚力增效的重要抓手,向预算绩效管理要财力,努力做到每一分钱都有“绩”可循。

## 本年度中级会计专业

### 资格考试开始网上报名

本报讯(记者 高洪超 通讯员 徐兴隆) 从威海市财政局了解到,2021年度中级会计专业技术资格考试已于3月10日开始网上报名,3月31日17:00结束。

符合会计人员信息采集范围的报考人员,须在规定时间内登录“威海市财政局会计管理平台”在线注册,系统自动审核。系统审核通过后,于3月31日24:00前网上缴费,缴费完成即为考试报名成功,逾期未缴费的,视为自动放弃考试报名资格,无法参加当年考试。

## 架起助农连心桥

### 职工餐桌多了这道“帮扶菜”

本报讯(记者 连宁燕) 3月5日,一辆满载新鲜蘑菇的卡车驶入农行威海分行机关大楼后院,经过前期的出谋划策和技术帮扶,该行长期帮扶的联系村——荣成市城西街道后沟村蘑菇大棚的首茬蘑菇新鲜出棚,纯天然且优质的蘑菇运输到农行后很快就被员工们“扫”而空。

据悉,在学雷锋纪念日到

来之时,为帮助后沟村销售蘑菇,助力集体经济,农行威海分行本部青年志愿服务大队后勤保障分队的成员们全员出动,全程参与蘑菇采摘、装箱、搬运、分发各个环节,效率高,有条不紊,该行机关员工订购的第一批次85箱蘑菇很快就被“抢”空。后续,该行各支行员工将继续助力购买,为脱贫攻坚、乡村振兴注入农行力量。



## 快乐体验,阳光成长

### ——成山头研学之旅

本报讯(记者 连宁燕 通讯员 商鹏飞 王伟) 3月7日上午,荣成市龙须岛小学三十多名师生来到成山头景区,开展了以“美丽家乡行,阳光研学之旅”为主题的研学旅行活动。

成山头风景区拥有秦皇汉武东巡拜日的悠远历史和独具特色的自然海岸风光,同时,成山头气象站作为国家基准气候站,也是山东省人民政府公布的山东省第一批不可迁移气象台站之一。龙须岛小学的学生们在老师的带领下,欣赏成山头奇丽的景观,连绵成群的礁石海岸让孩子们感叹大自然的鬼斧神工,了解成山头悠

久的历史文化的同时学到了丰富的气象知识,让孩子们领略到美丽家乡无穷的魅力。

在研学旅行中,学生们认真听讲,开心地研学,不时发出由衷的赞叹,热爱家乡的情感油然而生。在活动中,学生们团结协作,互帮互助,团队合作意识增强,师生之间也配合默契,彼此的距离被拉近,也增进了师生之间的了解。

在研学旅行返回途中,学生们看到路边有不少塑料水瓶、小树枝等杂物,马上自觉主动地将这些垃圾捡起,又做了一次“小雷锋”。他们迎着寒风,不怕脏,不怕累,沿途弯腰认真捡拾垃圾的举

动,不时引来路边游客的赞扬,游客们也纷纷加入其中,表示应从我做起,提高文明意识,注意细节,共同保护旅游环境。

“读万卷书,行万里路”。通过本次研学旅行,学生们在体验中了解成山头名胜古迹的由来和本地厚重悠久的传统文化,拓宽了知识面,增强了对家乡的自豪感;学生们不但欣赏了家乡优美的风光,也为家乡的整洁、美丽贡献了自己的一份微薄之力,“传承雷锋精神,文明从我做起”的信念也在学生幼小的心灵扎下了根。“培养阳光向上的朝阳少年”这一龙须岛小学“朝阳教育”的内涵也得以充分体现。

